
Compte Rendu de Réunion du 30 août 2023

Inscrits à la réunion (ordre chronologique)

- Jimmy Ebadiand
- Claudine Kerhir (En Souveraineté)
- Jean François Harel (FUE)
- Jean Richard Vedy (MDC Gard)
- Erick Michel
- Guillaume Bonnabaud La Bruyère. (Espoir RIC)
- Marcel GUILHEMBET (Opération RIC)
- Mickaël Mimran (Espoir RIC)
- Nathalie Croz (Le Journal de l’Unité YT)
- Grégoire Lecocq (LAPFF)
- Jean Charles Aknin (Concorde 17.11)
- Emmanuel Lansac (Collectif CCD)
- Michel Lamboley (Réseau Social Laïque)
- Camille Cadoux (PDSIDP)
- Anne Marie Begué Simon
- Christophe Prévost (N.O.U.S)
- Lorys Elmayan (Nec Mergitur 17)
- Erard Peltier Mireille

- Gisèle Carré (France Réveille-Toi)
- Claudie Duquesne-Pinelli. (GJ Hyères)
- Josette Guida
- Roger Bernet
- Nathalie Dloussky (Espoir RIC)
- Claude et Martine Diot (En Toute Franchise)
- Sophie Norton (GJ Nancy)
- Erwan Le Pontot (CNTSF)
- Mathilde Pflieger (FFC)
- Eric Bucquet dal Molin (FFC)
- Yvan Bachaud (Espoir RIC)
- Nicole ciry (DNM)
- Jean Michel Brugade (MAC La Flèche)
- Gérard CURNIER (France Réveille-Toi)
- Daniel PAGET (Figeac Les Citoyens au Pouvoir)
- Didier Magne (Ensemble Pour les Libertés)
- Frederic Collado (GJ)
- Alain Bouyer (Némésis)

Sur 36 inscrits, 22 se sont présentés à la réunion.

Format : La réunion a débuté à 21h00. Après l’introduction, Christophe Prévost et Daniel
Paget ont eu la parole pour présenter l’actualité de la coalition. Le débat a suivi sur une
durée de 50 minutes, avec la porteuse de projet Lorys Elmayan et les débatteurs inscrits ; ce
qui a abouti sur un vote de fond et un vote de forme. Enfin, la réunion s’est terminée sur un
espace de discussions libres. La réunion s’est terminée à 22h30 avec une prolongation pour
celles et ceux qui voulaient rester jusqu’à 23h30.

Le contenu de la réunion : Dans l’introduction, les infographies de la coalition ont été
succinctement présentées. Une annonce a été faite pour le congrès de Bordeaux et aussi
une évocation du projet 418 milliards. Une réunion particulière, dans laquelle nous avons mis
en route un véritable débat entre nous. Les personnes se sont inscrites en pour, en contre, ou
ont préféré rester dans le public à regarder. Le sujet de débat mis en route était
“INTERPELLATION POUR COMPLICITE DE TERRORISME D’ETAT ET DE CRIMES CONTRE
L’HUMANITE” sur lequel six débatteurs se sont succédés. La porteuse de projet a été conviée
à s’exprimer sur le “Qui-Quoi-Où-Quand-Comment-Pourquoi” (QQOQCP) puis la demande
d’action faite au public sur dix minutes, suivie du débat, et l’invitation à clôturer le débat.



Points de consolidation (ce qui a été vu par la coalition en réunion) :

- Un ODJ (ordre du jour) qui doit être écrit en amont pendant la dernière réunion du
comité de pilotage, de façon à ne plus surprendre tout le monde.

- Amélioration du débat, première idée : succession des débatteurs sans avoir besoin
de préciser s’ils sont pour ou contre.

- Amélioration du débat, deuxième idée : un synopsis sur un A4 en page de garde de
chaque projet, de façon à parler publiquement du problème et de sa solution et de
laisser les annexes pour les spécialistes et celles et ceux qui veulent s’investir sur le
débat.

- Amélioration du débat, troisième idée : un vote de “soutien informatif” et un vote
“d’action” remplacerait le vote de forme et de fond.

- Amélioration du débat, quatrième idée : Une réunion de préparation avec le porteur
de projet et ses débatteurs pour consolider la position des uns et des autres.

- Amélioration du débat, cinquième idée : Un envoi en amont des documents avec une
durée suffisante pour les analyser (1 à 2 semaines).

- Tenue de réunion : Veiller à ce que chacun ne tombe pas dans le discours et respecte
le temps réglementaire de 1 à 2minutes pour expliciter une idée et son argumentaire
en discussion libre.

Nous allons travailler la troisième idée en comité de pilotage, en la concrétisant par une fiche
action (feuille A4) qui définira les modalités pratiques de ce qui est attendu par chacun.
Exemple : ”J’attends de vous qu’on soit cinquante devant l’assemblée nationale à tel jour,
telle heure.”

Un document A4 de synthèse qui permet aux représentants de groupes de s’assurer de
l’adhésion de ses sympathisants, afin d’assurer et de faire savoir au porteur de projet si cela
suit derrière.

Egalement, nous ferons en sorte que deux animateurs accueillent le public et animent car
nous observons qu’un seul a des problèmes pour tout faire (messagerie, respect de l’ordre



du jour et du temps). Au sujet du temps, nous pourrions utiliser l’expression “30 secondes
pour terminer”.

Nous avons besoin de bénévoles sur la technique : design, site web, communication.

Congrès du 14 octobre à Bordeaux : Le flyer du congrès sera envoyé dans un premier temps
à tous les responsables de groupes puis nous ferons un deuxième passage à tout le monde.

Conclusion : Beaucoup de compliments sur le projet débattu, une critique objective sur la
forme, moins sur le fond. Nous trouvions qu’il manquait de temps pour approfondir et que le
débat n’a pas eu l’envergure souhaitée sur le principe testé. Par ailleurs, la gestion de la
réunion ne fut pas optimale car certaines personnes clefs manquaient, ce qui a appauvri en
informations la réunion. Le choix de faire un vote de confiance sur le projet 418 milliards n’a
pas été correctement défini dans l’ordre du jour de la réunion, ce qui a généré de la
frustration et l’animateur a été critiqué pour cet acte manqué.

Dernière minute : agenda septembre page suivante



AGENDA de Septembre : 5 DATES

mercredi 13 septembre de 18h00 à 19h30 en ligne sur (https://fb.me/e/34qLCV0OY)

À l’heure où le gouvernement réunit les chefs de partis politiques à huis clos pour envisager une
réforme des institutions sans aucune participation citoyenne, nous vous invitons à nous mobiliser pour
revendiquer la mise en place d'une Convention Citoyenne sur le Démocratie (CCD). Il faut 150 000
E-signatures de la pétition (https://petitions.lecese.fr/initiatives/2) sur le site du Conseil Économique
Social et Environnemental pour enclencher légalement la réforme nécessaire de notre constitution et
de nos institutions.

Réforme de la constitution et de nos institutions : “Quelles sont les approches pour y arriver ?”

Animation : Dorian Dreuil - Démocratie Ouverte (https://www.democratieouverte.org) et Renaud
Alquier - Nous Citoyens (https://nouscitoyens.fr)

Avec la participation :

- Aurélie Gros, Co-fondatrice du #G500 (https://www.facebook.com/hashtag/g500) Citoyens et
présidente de « La France vraiment (http://lafrancevraiment.fr) »

- Marcel Guilhembet, Coordinateur national de #OpérationRic
(https://www.facebook.com/hashtag/op%C3%A9rationric) et militant girondin

- Hélène Landemore, Professeur Sciences politique, université de Yale

- Emmanuel Lansac, co-Fondateur du Collectif pour une Convention Citoyenne pour la Démocratie
(https://ccdemocratie.fr) et président d'Accords Citoyens (https://www.accordscitoyens.org)

samedi 16 septembre 16h00 Rassemblement festif, place de la République à Paris
(https://fb.me/e/1jeil17MK)

A l'occasion de la journée internationale de la démocratie, nous vous proposons une revendication
festive de cette Convention Citoyenne de la Démocratie. Dress code : venir avec le QR code de la
pétition imprimé soit en homme ou femme sandwich, soit avec une pancarte, un pendentif ou toute
autre manière joyeuse de porter ce QR code la pétition (https://petitions.lecese.fr/initiatives/i-2)

mardi 19 septembre 18h15 visio des associations avec l’APUC

Pour une future tribune dans les salles de l’assemblée nationale avec André Bellon et l’APUC
(Association Pour une Constituante) (andre.bellon@wanadoo.fr)

https://us02web.zoom.us/j/88108544724?pwd=S0VUaWp3LzFMdTVFMWVsVVplUm44dz09

samedi 30 septembre 10H00 (provisoire) Palais Brongniart (ancienne bourse de Paris)

La coalition européenne représentée par le professeur Tritto et tous ses membres sera au palais
Brongniart. Pour les envois aux parlementaires des dossiers, ce sera une semaine avant et autant il y
aura de logos et de gens signataires, mieux ce sera. Nous voulons rencontrer les différents
parlementaires français et européens fin septembre. Lorys Elmayan de Nec Mergitur 17
(interpellation.responsabilite@gmail.com)

samedi 30 septembre 21h00 Informations et Débat de la coalition citoyenne
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